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Θέμα : Αναφορικά με την επαναλαμβανόμενη τακτική της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου 

για ορισμό ως επιβλεπόντων, αναρμόδιων μηχανικών όπως και ιδιωτών μηχανι-

κών κατά την εκτέλεση συμβάσεων 

 

 

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωμα-

τούχων Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ) αποτελεί την Ομοσπονδία με συνδικαλι-

στικό, αλλά και επιστημονικό χαρακτήρα, που εκπροσωπεί το σύνολο των Διπλωματού-

χων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ 

& Β’ βαθμού). Απευθυνόμαστε σε εσάς σχετικά με τα όσα μας πληροφόρησε το Τμήμα 

Κυκλάδων της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής αναφορικά με τον ορισμό ως επιβλεπόντων Μηχανικών 

σε έργα αρμοδιότητας σας. 

Το Τμήμα Κυκλάδων της ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής σας επισήμανε σοβαρά ζητήματα νο-

μιμότητας ως προς την αρμοδιότητα των ορισθέντων επιβλεπόντων, ήδη από το Μάιο, 

αλλά δυστυχώς αντί απάντησης προέκυψε πρόσθετη Απόφαση της Περιφέρειας Νοτίου 

Αιγαίου με ΑΔΑ: ΨΑΙΓ7ΛΞ-8ΞΗ περί ορισμού – τροποποίηση ορισμού επιβλεπόντων για 

το έργο "Κατασκευή ΧΥΤΥ Μήλου και Μονάδας Κομποστοποίησης Βιοαποβλήτων Μήλου". 

Με την εν λόγω απόφαση τοποθετούνται ως επιβλέποντες αποκλειστικά συνάδελφοι Μη-

χανικοί Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (Τ.Ε.), εκ των οποίων η μία μάλιστα εργάζεται με 

Σύμβαση Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου με Ανώνυμη Εταιρεία (ΦΟΔΣΑ Α.Ε.), και 

ως εκ τούτου δεν καλύπτει την προϋπόθεση του μόνιμου ή αορίστου χρόνου δημοσίου 

υπαλλήλου για επίβλεψη δημοσίου έργου. Η φύση και το αντικείμενο του έργου απαιτούν 

για την εκτέλεση του ομάδα επίβλεψης μηχανικών που θα πρέπει να περιλαμβάνει, κατ’ 

ελάχιστον, διπλωματούχους μηχανικούς κατάλληλης ειδικότητας (άρθρα 136 και 183 ν. 

4412/2016), ως ορίζεται στις σχετικές νομοθετικές διατάξεις περί επαγγελματικών δι-

καιωμάτων (π.χ. Π.Δ. 99/2018 και 71/2019).  
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Στην προκείμενη περίπτωση οι συναδέλφισσες μηχανικοί που έχουν οριστεί για 

επίβλεψη των συμβάσεων των ΧΥΤΥ δεν καλύπτουν την ειδικότητα που απαιτείται αλλά 

ούτε καν την καθ’ ύλην αρμοδιότητα αφού δεν είναι τοποθετημένες στη Διεύθυνση και 

τα Τμήματα Δομών Περιβάλλοντος της ΠΝΑι. Είναι αυτονόητο ότι δεν κρίνεται η επαγ-

γελματική επάρκεια και ικανότητα των συναδελφισσών, αλλά η εφαρμογή της νομοθε-

σίας σχετικά με τα επαγγελματικά δικαιώματα και τις αρμοδιότητες των διαφορετικών 

ειδικοτήτων μηχανικών. Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, ενώ έχει επιλέξει να εκτελεί η 

τεχνική υπηρεσία της τα έργα της εταιρείας ΦΟΔΣΑ Α.Ε., μέσω Προγραμματικών Συμβά-

σεων, με βασική αιτιολογία την έλλειψη τεχνικής επάρκειας της αντίστοιχης τεχνικής 

υπηρεσίας της ΦΟΔΣΑ Α.Ε., αποκρύπτει τη θεσμική αδυναμία της ΦΟΔΣΑ Α.Ε. να εκτελεί 

δημόσια έργα, αφού η στελέχωση της τεχνικής υπηρεσίας της ΦΟΔΣΑ Α.Ε. έχει 

γίνει μόνο με συμβάσεις Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου. Παράλληλα απο-

κρύπτεται ότι το Τμήμα Δομών Περιβάλλοντος Κυκλάδων, που βάσει ΦΕΚ 6269/Β’/2024 

έχει την καθ’ ύλην αρμοδιότητα και έχει οριστεί ως Διευθύνουσα Υπηρεσία για την υλο-

ποίηση των συμβάσεων των ΧΥΤΥ σε Μήλο και Τήνο, δεν έχει την τεχνική επάρκεια να 

τα εκτελέσει αφού με την απόφαση με ΑΔΑ: ΨΖΑ17ΛΞ-ΛΙΧ, κατά τρόπο μη δεοντολογικό 

και ακατανόητα κριτήρια τοποθετήθηκαν και υπηρετούν στο Τμήμα αυτό μόνο Αρχιτέ-

κτονες Μηχανικοί Π.Ε.  

Κατά συνέπεια:  

- Επειδή οι κατ’ εξακολούθηση αποφάσεις της Π.Ν.Αι. για ορισμό επιβλεπόντων 

αναρμόδιων μηχανικών θίγουν τα επαγγελματικά δικαιώματα των μελών μας διπλωμα-

τούχων μηχανικών,  

- Επειδή η υποστελέχωση των τεχνικών υπηρεσιών της Π.Ν.Αι. (λόγω και των 

διαδοχικών απομακρύνσεων με αποφάσεις της Διοίκησης συναδέλφων Πολιτικών Μηχα-

νικών) και ειδικά των τριών Τμημάτων της Σύρου [που βάσει ΦΕΚ εκτελούν τις κατά 

τόπο αρμοδιότητες τεχνικού αντικειμένου για το σύνολο των Κυκλάδων και που συνεπώς 

εκτελούν χρέη Διευθύνουσας Υπηρεσίας για πλήθος συμβάσεων, έργων μελετών και υ-

πηρεσιών], καθιστά ουσιαστικά αδύνατη την εκτέλεση των καθηκόντων των Τμημάτων,  

- Επειδή στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου δημιουργείται πλέον επικίνδυνο προη-

γούμενο με την ανάθεση καθηκόντων επίβλεψης τόσο σε ιδιώτες μηχανικούς όσο και σε 

μηχανικούς χωρίς αρμοδιότητα ή χωρίς κατάλληλη ειδικότητα,  

- Επειδή η κατάσταση που έχει πλέον διαμορφωθεί, οδηγεί καθημερινά σε εργα-

σιακή και ψυχική εξόντωση τα μέλη μας που υπηρετούν στις τεχνικές υπηρεσίες της 

Π.Ν.Αι., 

Ζητούμε:  
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➔ από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, υιοθετώντας πρακτικές χρηστής διοίκησης, να 

σταματήσει να απομακρύνει Πολιτικούς Μηχανικούς Π.Ε. και επιτέλους να στελεχώσει 

άμεσα τις τεχνικές υπηρεσίες λαμβάνοντας υπόψη τις ειδικότητες και την εμπειρία των 

μηχανικών κατά την τοποθέτηση αυτών, καθώς και να αναθεωρήσει τις Αποφάσεις ορι-

σμού επιβλεπόντων εφαρμόζοντας τις ισχύουσες νομοθετικές διατάξεις.  

➔ από τη Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου να κάνει έλεγχο νομιμότητας των σχετικών 

αποφάσεων.  

➔ από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΤΕΕ) και τις Επιστημονικές Επιτροπές του ΤΕΕ 

να εκφράσουν τη θέση τους επί του θέματος.  

 

 

Πίνακας Αποδεκτών 

1. Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου  

2. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου  

3. Πρόεδρο και ΔΕ ΤΕΕ  

Κοινοποίηση 

ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής 

ΕΜΔΥΔΑΣ Αττικής/Τμήμα Κυκλάδων 

 


